



开栏语:“美哉我少年中国,与天不老!壮哉我中国少年,与国无疆!”少年是民族的希望,是未来的曙光。由安徽省网宣办指导,安徽少儿出版社、市场星报和安徽财经网主办的首届中国好网民重点活动“少年中国说”中小学征文和吉祥物征集活动作品征集评选已经落下帷幕。即日起,本报将刊登首届活动征文部分获奖作品,快来看看少年们心目中的清朗的网络空间吧!

少年中国说 ——做一个好网民

合肥市长淮新村小学六(1)班 黄悦月 指导老师 陶汝琼

少年强则国强,少年独立则国独立。网络像一张巨大的网,有了这张网,人类生活才能美好。但再神奇的网也有美中不足的地方,不健康的网站会给我们带来一些不必要的麻烦。

有一次,老师叫我们作一个手抄报,题目主题《新年》。于是,我就在电脑上参考了很多同学的手抄报,最后把他们的结合在一起,一幅美丽的手抄报就这样出自我手了。最后,我的手抄报还被贴了上去,成了我的辉煌成绩,从网络中得到巨大的快乐和收获。

虽然绿色上网有很多利,但是网络上也有很多弊处。

在丰富多彩的网络世界,如果我们不能正确地、

健康地运用网络,就会坠入网络陷阱,不能自拔,甚至造成悲剧。比如说,有一个叫胡某的人,非常爱玩暴力游戏,有一次,在玩捅人游戏时,结果技术欠佳,一次又一次被人在网络游戏中打败,别人嘲笑了几句,结果胡某却抽出了玩具刀,把别人捅死,待警方赶来,胡某才醒悟过来。许多人都觉得打游戏很好玩,网上比现实生活丰富得多,可以打游戏、聊天,也可以看到各种新奇的东西。对此,我只想说:“无论在网多么快乐,还是要在现实生活中寻找自己,在现实生活中寻找快乐,感受快乐,创造快乐。”

让我们从现在起,做一个好网民,不掉入网络陷阱,正确、合理地使用网络吧!绿色上网,从我做起!

我能舞好网络“双刃剑”

合肥市师范附属小学五(11)班 张郑豪 指导老师 王玉贤

在我们祖国日益强大的今天,网络已经进入千家万户。据统计,中国除了极少数贫困山区外,都拥有手机或者电脑。虽然网络可以给我们便捷,但也会伤害我们,所以网络是把“双刃剑”。

在信息爆炸的今天,我也成为一名小网民。在我三年级时妈妈就给我买了一部可以上网的新手机,这是对我的信任。同学们有的羡慕地说:“豪,你可以天天上网了。”有的嫉妒地说:“这能随时随地玩‘王者荣耀’了。”说来惭愧,在第一次接触网络时我知道的也只有游戏,但游戏就像是打开互联网大门的“钥匙”,给我带来了互联网缤纷的世界。在网上我们可以浏览信息;在网上我们可以进行互动;在网上我们可以结交五湖四海的朋友。有一次我正在看历史书,突然一个新鲜的词汇吸引了我,“文艺复兴”。可是书中内容简洁,对这个词汇一笔带过,我立即把手机拿出来轻轻点了几下,一大堆资料就跳了出来。我立即贪婪地阅读起来,网络真是好东西。还有一次我正在看书,突然手机

“滴”的响了一声,我一看原来是一个广告。我刚准备把手机收起来,但一个念头阻止了我:看看吧,反正可以删掉。但不看不要紧,一看吓一跳,居然是一个很难找到的知识大全软件。我大喜过望。一次我在浏览知识的时候看到了一个叫隋炀帝的大坏蛋,我立即如同鹰看到猎物一般贪婪地阅读起来。之前看书看到写隋炀帝的介绍非常简单,还是手机上详细些。

现在很多所谓的“低头族”对网络趋之若鹜,这也是把“双刃剑”的伤人之处。“低头族”不仅对身体造成伤害,还会对心灵造成束缚,让人沉迷虚拟的世界不能自拔。还有很多网络诈骗、学业荒废、网友相互欺骗,小学生为了玩游戏偷偷把家里积累的钱挥霍一空,更有一些人因为玩手机游戏与家人朋友都渐渐疏远。

作为新时代的小网民,我会舞好这把“双刃剑”,远离网络诱惑,不沉迷网络游戏,让它成为方便自己、能为自己服务的好武器。

我们的网络时代

合肥市滁州路小学五(1)班 孙雯凡 指导老师 李燕菲

“乐儿,你怎么写作业的时候还看手机?要让你妈知道了,又要数落你了。”奶奶站在隔窗玻璃前冲着我批评道。“奶奶,我是在网上写英语作业呢,不是在玩。”奶奶一脸惊奇,“在网上还能写作业?哎!这年头什么都在网上办,真麻烦。”我纠正道:“那您可错了,网上什么都有,可方便了,回头我教教您。”奶奶摇摇头非常肯定地说道:“我可不学,麻烦!”说完转身准备离去,身子定了几秒,又转过身子轻声地问道:“乐儿,学这个难不难?我想在网上看黄梅戏……”

现在是信息与科技高速发展的时代,而最能体现这两个方面的便是互联网了。互联网,更能给人提供安全、方便的服务。有一次,我和爷爷在家,爷爷不会做饭,便决定下楼去买些吃的。我拦住了他,拿出手机,一边捣鼓一边对爷爷说:“爷爷,你要好好学学上网了,我们可以直接在网上点餐!现在可是网络时代。”于是,那天我们吃了一顿“非常方便”的午餐,爷爷直夸我能干呢!

还有一次,我遇到了一道奥数难题,咬着笔头,

绞尽脑汁,却怎么也想不起来,于是便请教了我爸爸,经过一番思考,爸爸也投降认输。当我们感到无助的时候,爸爸一拍脑袋,笑道:“怎么没想起来,我们可以请教无所不知的网络啊。”爸爸拿出手机,点开了百度……在解决了难题后,爸爸若有所思地说道:“网络虽然是好东西,但是我们要合理利用它,解决学习困难的时候我们更要关注网上的解题思路,不能照答案抄袭,更不能依赖网络。”我赞成地点了点头……

互联网还有许多的功能,比如可以玩游戏,可以看视频,可以足不出户购物,可以了解国内外发生的许多事情,既方便又全面……

当然,互联网也有许多对于我们青少年有害的东西,如暴力、赌博、不良游戏等等,它就像一把双刃剑。如何更好地利用互联网促进我们这代青少年健康成长,不仅仅要靠我们的父母监管,同时也要我们自己清醒地认识到网络的利害,分清利弊,做一个能跟上时代发展,能管控好自身的中国好网民!

天涯咫尺

宿松县松兹小学402班 齐天益
指导老师 邓玲玲

网络可以让我们和远方的亲人聊天,和陌生人下棋,和同学们比赛……网络不仅可以满足我们对知识的欲望,还可以充实我们的精神世界。虽然我年龄不大,却是一个资深的“网虫”。

爸爸妈妈远在浙江打工,我和弟弟在家由爷爷奶奶照顾。一年中我们和爸妈见面的机会总是很少。平时只能用电话沟通,仅仅能听声音而见不到人。有时作业做不出来,也没人可问,只有胡乱做了交上去,经常被老师批评。

两年前,爸爸给家里买了台电脑。爸爸教给我一些常用的操作方法,比如添加QQ、视频聊天……爸爸还买了我同样版本的教材。每天我做完作业后他都要我把作业从视频上发给他检查,检查完后又给我复习当天学习的内容,该背的背,该默写的默写,都过关后还会给我奖励。我不懂的问题都视频问爸爸,爸爸教我自己上网搜索。在爸爸的指导下,我慢慢地学会了查找资料、上传图片、下载文档……老师布置的各项作业我都能认真完成!在老师的夸奖下我越来越自信了,上学期还作为优秀留守儿童代表在家长会上发言呢!

虽然我们相隔千里,但网络让天涯变成了咫尺,让我感觉爸妈就在身边,让我们留守的孩子不再孤单!

网络,感谢你!因为有你,人类的明天会更加美好!

净化网络 从我做起

宿松县二郎镇中心小学501班 邓超群
指导老师 周罗林

“互联网”是21世纪的新生产物,是科学技术进步的结晶,是当代生活和工作中不可缺少的部分。互联网大大提高了工作效率,方便了生活,缩短了人与人之间的距离。作为一个刚读五年级的小学生,我也是一个有近一年网龄的网民呢!

而网络给大家的生活带来便利的同时,也带来了一些不良影响。如“12.23世界末日说”“某某问题奶粉又曝光”“某牌紫菜是塑料袋”等层出不穷的网络谣言,混淆了网友的视听,更让我这样的一群小小网民真的是傻傻分不清真假。

这些极不负责任的谣言被堂而皇之地传上网络,有些是为了个人泄愤,有些是恶意诽谤他人,还有的是为了个人牟利,对社会、个人的危害都不浅,对是非辨别能力本来就有限的我们青少年影响更大。

所以,随着网络谣言影响日增,逐渐成为困扰社会和谐发展的一大难题,我觉得,我们青少年应该从我做起,不造谣、不信谣、不传谣。我觉得国家应该建立健全网络管理法律法规,对恶意制造和散布谣言者予以严惩,对为谣言散布提供便利的网站、媒体追究相应的法律责任。这样大家合力,一起给网络“洗洗澡”,还网络一片净土,使净化网络形成人人有责,让洁净的网络带来人人受益。



星报小记者
公共账号

欢迎小记者们踊跃
投稿,投稿邮箱 scx-
bxjz@163.com,2016
星报小记者交流群
542025752,扫一扫官
方微信,就有机会参加星
报小记者实践采风活动。

联系电话:
0551-64376949